

强军思想引领新征程

系好人生“第一粒扣子”

“虽然没有拿到名次,但我已超越了自我,实现从‘书生’到合格战士的转变……”2018年,武警部队优秀“四会”政治教员比武结束,比武场上仅有的几名上等兵之一、来自武警安徽总队的选手董旭东对记者说,他不会放慢向前冲的脚步。

自从2017年9月,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平包括他在内的8名南开大学新入伍大学生回信后,心中涌动着一股力量让他从不懈怠。董旭东感叹,自己何其幸运,在兵之初就得到统帅的寄语,帮助他擦亮航标、校正方向!

“把热血挥洒在实现强军梦的伟大实践中”

“把爱国之心化为报国之行”“把热血挥洒在实现强军梦的伟大实践中”,在军队这个大舞台上施展才华,在军营这个大熔炉里淬炼成钢……时隔一年多,董旭东依然忘不了接到习主席回信那一刻的激动心情。

“半个月,才半个月哎!我压根没想到习主席能回信,而且那么快!我想这不仅是对我们8个人的激励,更是对全国千千万万青年学子和基层官兵的巨大鼓舞!”“青春是用来奋斗的”“让青春之花绽放在祖国最需要的地方”“一个人的理想志愿只有同国家的前途、民族的命运相结合才有价值”……回忆习主席一句句青春寄语,董旭东觉得自己携笔从戎的目标更加清晰:“习主席的话让我们明确了‘为谁当兵、为谁打仗’的问题,有了理想信念的主心骨、成就事业的顶梁柱!”

这封饱含深情的回信犹如一声春雷,在全国大学生中、在座军营中,引起了对理想追求的热议,激发了建功军营、绽放青春的壮志豪情。广大官兵认真学习习主席的回信,纷纷表示要把青春梦想融入强军梦,在战位上扛起重如山的使命,以实际行动立起新时代革命军人的好样子。

又是一个收获季节。如今,董旭东获评“优秀士兵教育骨干”,他的同学们也传来捷报:李业广已成为同期新兵里第一个放“单飞”的机务兵;蔚晨阳军事成绩名列前茅,赴京参加了陆军第一次团员代表大会;胡一帆执勤理论考核每次都是第一,参加了战区的新条令知识竞赛……

2018年“五四”青年节,阿斯哈尔·努尔太向中队党支部递交了入党申请书。阿斯哈尔在哈萨克语中意为“高峰”,妈妈听说习主席回信的事后,告诉阿斯哈尔·努尔太:“每个人心中都应有座神圣的高山。人生最大的意义,就是朝着心中目标奋勇前进。”

淬炼才能成钢。8个学员在各个火热的军营中快速成长,不断发起人生的精彩“突击”。他们,期待着也随时准备着,用自己的坚持和突破,向习主席汇报。

“让增长本领成为青春搏击的能量”

“习主席勉励我们要珍惜锻炼自己、报效祖国的平台,不断升华人生理想,提高岗位技能,扎扎实实做好本职工作,为实现强军目标建功立业。”每当中部战区某通信团女兵李帅给战友们讲起习主席视察连队时的情景,大家都从中感受到统帅的深情嘱托,汲取奋进的力量。

“我们心里牢记着习主席的话,扎扎实实做好本职工作。”李帅介绍,为练就通信保障硬功,这些年女兵们除了练就“脑耳手”四功,精确背上上千个代号以外,还不断学习新知识、钻研新技术、掌握新本领。

她们编写话务智能装备训练教材,研发新装备训练软件,自主进行技术升级,为升级后的“电话网智能支撑平台”赋予了更多服务功能。李帅个人也荣立了三等功。

青年时光正是青春焕发、风采动人的好时候,李帅清晰记得当年“五四”青年节,习主席同各界优秀青年代表座谈时的讲话:“让勤奋学习成为青春远航的动力,让增长本领成为青春搏击的能量。”

“幸福都是奋斗出来的。”时任指导员王方已成长为营教导员,连续两届当选为全国人大代表。她告诉记者,连队官兵先后完成纪念抗战胜利70周年阅兵、庆祝建军90周年阅兵等重大通信保障任务,获得“全军红旗团支部”“全军优秀基层党组织”等多项荣誉。官兵们正像习主席叮嘱的那样,“用勤劳的双手,一流的业绩成就属于自己的人生精彩!”

2017年3月12日下午,习主席出席十二届全国人大五次会解放军代表团全体会议后,亲切接见了部分来自基层一线的军队人大代表。王方向习主席汇报:“我们连有的同志留在部队在本职岗位上苦练技能,有的同志实现了考学提干梦想,大家都把个人的青春梦想融入到了中国梦强军梦之中。”

“和平时期,决不能把兵带娇气了”

2013年11月28日,原济南军区兵种训练基地,刚入伍不久的大学生新兵马洪坡正在进行60度攀岩课目训练。突然听到指挥员吹哨叫停,向首长报告。当马洪坡和几名新战士攀登到达顶端时,现场响起了一片掌声。

接下来的一幕让他格外惊喜,原来是习主席来到训练场。马洪坡回忆:“看到习主席向我们走来,我激动得不知所措。突然想起手上还有防滑的镁粉,赶紧在身上使劲擦。握住习主席的手,温暖一直传

到我心里。”

习主席强调指出“军人还得有血性”“打仗从来都是狭路相逢勇者胜,军人必须有一不怕苦、二不怕死的精神”,牢记习主席嘱托,马洪坡将刻苦训练、磨砺血性作为军旅生涯必修课,他逐渐懂得,新兵要尽快成长为合格军人,必须在兵之初就不断强化矢志强军的担当,培养敢打必胜的血性!

跑出的骏马飞出的鹰,打出的威风练出的兵。如今,已成长为连长的马洪坡笔记本上增加了“和平时期,决不能把兵带娇气了”“要坚持练兵备战,提高本领、砥砺血性上下功夫”等习主席关于严格带兵的要求,他言传身教,带出了一大批有血性敢担当的新兵。

血性担当,让“强军种子”生根发芽。习主席视察基地时那批新兵,已有116名战士考入军校,17名战士先后立功。近年来,从基地走出了新兵6800名、学员兵8900名,148人进入师以上参谋机关工作,56人走上营连主官岗位,500余人担任班长骨干。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”2014年在武警新疆总队某部队中队视察时,习主席用诗句勉励官兵们培养不畏艰苦、不怕困难的坚强意志。

越是复杂严峻的环境,越能磨砺意志。特勤中队每季度进行一次“魔鬼周”训练,负重30多公斤在高温酷暑、冰天雪地中风餐露宿。2015年底,中队35名官兵连续50余天战斗在反恐一线,圆满完成10余项任务。

这几年,中队官兵牢记习主席嘱托,先后打赢30余次反恐战斗,被武警部队授予“反恐先锋中队”荣誉称号,被国家军委表彰为“全国民族团结进步创建活动示范单位”。

“请习主席放心!”这不仅是该中队官兵的心里话,更是全军将士的铮铮誓言。

新华社北京2月24日电

情聚江源千里驰援

—京豫川等地援助青海玉树雪灾区

去年底至今,位于长江、黄河、澜沧江源头地区的青海省玉树藏族自治州出现20余次分散性持续降雪,部分地区遭受重度、特重度雪灾。

截至目前,雪灾已影响玉树28个乡镇99个村,受灾群众超过12万人,牲畜超100万头(匹),2万余头(匹)牲畜因灾死亡。近期,当地部分雪灾区或再度迎来降雪,灾情仍将持续。

雪灾无情,人有情。北京、河南、四川等省份及公安部情聚江源,纷纷伸出援手,帮助严寒里的受灾群众。

北京市第三批援青干部领队、玉树藏族自治州市委常委、副州长王都伟说,玉树雪灾发生后,身处玉树的北京援青干部克服高寒缺氧赶赴灾区,帮助当地党委政府推进抢通道路等救灾工作。

为帮助应对玉树雪灾区饲草料短缺等现实困难,对口支援青海玉树的北京市于近日紧急调剂1500万元用于救灾;对口支援青海玉树各受灾县的北京石景山、怀柔、西城、丰台等区共筹措450万元帮助玉树抗击雪灾。

河南省也对玉树雪灾区工作伸出援手。河南省委、省政府决定捐赠1000万元,支援抗灾救灾工作并提供力所能及的其他帮助。作为山水相连的兄弟邻友,四川省甘孜藏族自治州石渠县于第一时间派队驰援玉树,为雪灾区群众带去粮食、草料等救灾物资,随后又分3批次追加支援,共捐助大米40吨、燕麦草70吨,总价值56万元。

为支援推进救灾工作,22日,公安部组织人员向雪灾区一线民警调拨价值545.96万元的应急物资,其中包括救援工具、车辆、通信等抗灾救灾装备。

在各地支援玉树抗雪救灾的同时,青海省相关部门及其他各州市于第一时间积极响应、千里驰援,陆续将饲草料、帐篷等救灾物资送往雪灾区,全力帮助雪灾区群众渡过难关。青海省农业农村厅紧急划拨抗灾救灾专项资金1000万元,动员省内饲草企业捐赠草料840吨;青海省交通运输厅紧急调拨铲雪除冰机械设备39台,力保道路抢通。截至目前,青海各州市向灾区提供救灾资金1420万元,饲草料1264.5吨,及棉衣棉被、救灾食品等相关物资。

青海玉树藏族自治州抗灾救灾工作应急指挥部负责人表示,目前,雪灾区生活物资储备充足,饲草料调运有序。

新华社西宁2月24日电

朝中社:金正恩已启程赴越

新华社平壤2月24日电(记者 程大南 江亚平)据朝中社24日报道,朝鲜最高领导人金正恩23日下午已乘坐专列离开平壤,启程参加即将在越南河内举行的第二次朝美领导人会晤。

报道说,为参加2月27日至28日在越南河内举行的第二次朝美领导人会晤和会谈,金正恩于23日下午乘坐专列离开平壤。这是朝鲜媒体首次公开此次会晤的具体日期和地点。

报道还表示,此次陪同金正恩出访的包括朝鲜劳动党中央副委员长金英哲、李洙湘、外务相李勇浩、人民武力相努光铁、党中央第一副部长金正正、外务省副相崔善姬等。

此外,朝中社当天还报道了金正恩将访问越南的消息。报道说,应越共中央总书记、国家主席阮富仲邀请,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩将对越南进行正式友好访问。访问期间,朝越两国最高领导人将举行会晤和会谈。

委内瑞拉与哥伦比亚断交

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗23日宣布委内瑞拉与哥伦比亚断绝一切外交关系,限令哥方外交人员24小时内离境。

马杜罗23日在一场集会上说:“我们无法容忍(美国)利用哥伦比亚领土对抗委内瑞拉,因而决定与哥伦比亚政府断绝一切外交关系,哥方使领馆所有人员必须24小时内离境。”哥伦比亚外交部随后发表声明,否认马杜罗政府的“合法性”,承认胡安·瓜伊多为委内瑞拉“总统”。声明说:“哥伦比亚方面一直以人道主义和和平方式行事,将继续这样做。”

哥伦比亚外交部随后发表声明,否认马杜罗政府的“合法性”,承认胡安·瓜伊多为委内瑞拉“总统”。声明说:“哥伦比亚方面一直以人道主义和和平方式行事,将继续这样做。”

委内瑞拉议会主席、反对派成员瓜伊多1月23日自任“临时总统”,获得美国、哥伦比亚等国政府承认。马杜罗随即宣布与美方断交。

为防止美方“援助”物资经由哥伦比亚入境,委内瑞拉22日关闭与哥伦比亚交界地带3座大桥。

新华社发

全国女足锦标赛抽签揭晓

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从河南微商女足俱乐部获悉,2019年全国女足锦标赛第一阶段抽签仪式在昆明海埂训练基地揭晓。上赛季收获全国女足锦标赛第8名的河南微商女足,本届锦标赛作为第二档球队被分入D组,同组对手分别是浙江女足、河北华夏幸福女足、八一南昌女足。

据了解,全国女足锦标赛第一阶段比赛将于2月27日~3月5日在昆明海埂训练基地进行。

目前河南微商女足正在昆明进行冬训,并引进了一名尼日利亚球员。维拉是一名以速度爆发力见长的强力中锋,在女足欧冠联赛中有过出色表现,她的加盟将使全队的进攻线得到改善。

万村千乡农民篮球总决赛 郑州队荣膺冠军



前四名获得进入最后总决赛的机会。今年共有郑州、焦作、永城、西华、商丘、驻马店、周口和三门峡8支队伍汇聚大营村,参加最后的角逐。决赛举办地大营村有着悠久的篮球传统,而逐渐改善的硬件条件也进一步扩大了参与人群,形成良性循环。

河南省体育局群体处副处长曲

哲介绍,每年有30万农民参与此项活动,它既是单独的一项大型农民赛事,其总决赛列入春节期间全民健身活动,又丰富了全民健身活动的内涵,扩大了影响,在春节期间为广大群众送去了体育文化盛宴。现已发展成为河南省品牌群众体育赛事,有力地推动了农村体育的健康发展,促进了社会主义新农村建设。

建业重新集结备战联赛

本报讯(记者 刘超峰)结束佛山拉练回郑短暂休整之后,昨天,建业全体将士重新集结,备战3月3日新赛季与大连接一方的主场首秀。

由于距离联赛开始一周时间,留给建业进行内外援的时间进入倒计时阶段。据记者了解,建业足球俱乐部除了签约张文涛之外,其余内外援

引进正在快马加鞭办理各种手续,近日所有引进的内外援将全部亮相。

为了为联赛做好准备,主帅王宝山率全队先后在塞浦路斯和佛山进行热身拉练比赛。在塞浦路斯期间,全队进行了4场热身比赛,取得了1胜1平2负的战绩。其中,巴索戈为球队打进2粒进

部虚构作品里展现出了坚不可摧的历史真实。徐则臣也表示,运河曾经对中国产生过巨大的影响,当今时代运河看起来“衰落”了,但它的作用和意义就像融化于水中的盐,看不见却十分重要,“这个写作题材有点‘偏门’,但必须有人去做这个‘偏门’,带大众认知不被大众认知的那些重要的历史和文。”

徐则臣,1978年生于江苏东海,北京大学中文系。著有《耶路撒冷》《跑步穿过中关村》《王城如海》等作品,获得过鲁迅文学奖、老舍文学奖、冯牧文学奖等诸多奖项。部分作品被翻译成德、英、日、韩、意、蒙、荷、俄、阿、西等十多种语言。

中国男排二队集训大名出炉 河南男排小将蒋正阳榜上有名

本报讯(记者 陈凯)昨天,记者从省排球类运动管理中心获悉,在中国排球协会公布的中国男排二队集训大名单中,河南天冠男排小将蒋正阳榜上有名,这是他继2017年入选中国男排二队集训大名单之后,再度身披国字号“战袍”。

中国男排二队将于2月28日起在山东潍坊展开集训,此次新组建的中国男排二队

集训队,主要是为了备战今年举行的亚洲U23男排锦标赛等比赛任务,共有19名队员组成,蒋正阳是河南男排中唯一一名入选球员。

司职副攻的蒋正阳有着出色的弹跳和防守意识,过去一个赛季的全国男排超级联赛中,这位21岁的小将在多场比赛中有着出色表现,已经成为河南男排的绝对主力选手。

徐则臣携新作《北上》来郑讲述运河文化

本报讯(记者 左丽慧)昨天下午,《人民文学》副主编、著名作家徐则臣携新书《北上》来到郑州并作客“松社来讲”,在与郑州读者的交流中,他将自己的创作历程和思考娓娓道来。

1901年的中国大地时局动荡,风雨飘摇。为了寻找在八国联军侵华战争时期失踪的弟弟马福德,意大利旅行冒险家、自名“小波罗”的保罗·

迪乌克以文化考察的名义来到了中国,在几名中国人的陪同下沿着京杭大运河一路北上……作为潜心四年创作完成的长篇小说,《北上》以历史与当下两条线索,讲述了发生在京杭大运河之上几个家族之间的百年故事。杭州、无锡、淮安、北京……这些运河边的城市,还有婚俗、船事、水文、地理、景观、摄影、戏曲、绘画、收藏、考古,由南到北,从古至今,包罗万象,中国的历史、运河河的故事也慢慢聚拢到这条河流上。徐则臣的恩师曹文轩认为,《北上》以一部可阅可看可触摸的运河史折射出来一段中国史,这